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 Finančná správa od 1. novembra 2024 zavádza nový automatizovaný systém 

vývozu  

BRATISLAVA – 16.10.2024: Finančná správa informuje odbornú verejnosť o nasadení nového 
automatizovaného systému vývozu (AES) do produkčnej prevádzky, ktoré je naplánované v 
podmienkach Slovenskej republiky na 1. november 2024. 

Po nasadení nového tranzitného systému (NCTS P5) dňa 28. júla 2024 plánuje Finančné riaditeľstvo SR 
v súlade s vykonávacím rozhodnutím Európskej komisie 2023/2879, ktorým sa stanovuje pracovný 
program týkajúci sa vývoja a zavedenia elektronických systémov stanovených v Colnom kódexe Únie, 
zavedenie ďalšieho nového colného informačného systému, ktorým je automatizovaný systém vývozu 
(AES).  

Nasadenie systému AES do produkčnej prevádzky je v podmienkach Slovenskej republiky plánované na 
1. november 2024. Legislatívne požiadavky biznis procesov, ktoré AES pokrýva sú definované 
nasledovnými právnymi predpismi; 
- nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 952/2013 z 9. októbra 2013, ktorým sa ustanovuje 

Colný kódex Únie, 

- delegované nariadenie Komisie (EÚ) 2015/2446 z 28. júla 2015, ktorým sa dopĺňa nariadenie 

Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 952/2013, pokiaľ ide o podrobné pravidlá, ktorými sa bližšie 

určujú niektoré ustanovenia Colného kódexu Únie, 

- vykonávacie nariadenie Komisie (EÚ) 2015/2447 z 24. novembra 2015, ktorým sa stanovujú 

podrobné pravidlá vykonávania  určitých ustanovení nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 

č. 952/2013, ktorým sa ustanovuje Colný kódex Únie, 

- zákon č. 199/2004 Z.z. Colný zákon a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov, 

- vyhláška Ministerstva financií Slovenskej republiky č. 161/2016 Z.z., ktorou sa vykonávajú niektoré 
ustanovenia zákona č. 199/2004 Z.z. Colný zákon o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov. 

Projekt AES predstavuje rozvoj existujúceho systému kontroly vývozu (ECS2) formou rozšírenia 
súčasných a doplnenia nových funkcionalít za účelom zjednodušenia a zefektívnenia postupov pre 
obchodnú verejnosť ako aj colné orgány a procesu automatizácie v rámci colného konania. 

Finančná správa preto upozorňuje odbornú verejnosť na zásadné rozdiely medzi doposiaľ 
používaným systémom pre kontrolu vývozu (ECS2) a zavádzaným automatizovaným systémom vývozu 
(AES) v šiestich oblastiach: 1. Prepojenie na NCTS P5 a EMCS 2. Zmena štruktúry colného 
vyhlásenia 3. Požiadavky na údaje colného vyhlásenia 4. Štruktúra hlavného referenčného čísla - 
MRN 5. Nové biznis procesy. 

Paralelná prevádzka, ktorá by umožňovala deklarantom komunikovať v závislosti od stavu implementácie 
„nových pravidiel“, nebude zo strany finančnej správy SR podporovaná.  



Nový automatizovaný systém vývozu (AES) umožní realizovanie zjednodušených postupov a 
centralizovaného colného konania vo vývoze, úplnú automatizáciu vývozných postupov a výstupných 
formalít. Podrobné informácie je možné nájsť v špecifikácii pre AES Projekt AES - PFS 
(financnasprava.sk). Na uvedenom odkaze budú v nasledujúcom období aktualizované informácie 
týkajúce sa tohto projektu. 

Finančná správa je moderný a proklientsky orientovaný orgán štátnej správy v oblasti daní, poplatkov a colníctva. Úlohou FS 
je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu SR a EÚ. Viac informácií nájdete na 
www.financnasprava.sk 
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